

15%手机数码补贴引发消费热潮

我市3C数码柜台上演“人从众”



■本报记者 周静 图文报道

“太忙了，晚上八九点还有人排队，每天至少有三四十组客户找我买手机。”“等了几天，今天终于抢到了，比官方发布价便宜了一千多元！”“买了华为Mate 60 Pro+、Mate Pad Pro平板，政府补贴了近2000元。”“这波补贴来得太及时了，比双十一还便宜，立省1500元！”平日冷清的3C数码柜台，最近迎来了前所未有的消费热情。随着江苏省家电补贴政策的不断深化推进、品类扩展，岁末，常州的家电消费市场又加了一把火。

“人从众”，手机柜台挤满消费者

11月26日晚，江苏先后发布《3C数码产品补贴专项活动操作指引》《关于2024年苏新消费·绿色节能家电以旧换新专项活动新增补贴商品品类的通告》。加力释放消费品以旧换新政策红利，江苏省消费

补贴再扩容，新增7类3C产品和20类家电商品，享受15%专项补贴，消费者每人每类产品限购一件，实名购买，每件最高优惠1500元。活动截至12月31日，补贴用完则提前结束。

这项给力的政策一出台，吸引了大量消费者蜂拥而至，我市多家苏宁、京东五星电器自营门店上演了“人从众”的一幕，手机、平板等柜台的顾客络绎不绝。这一热潮不仅为消费者提供了实惠，也带动了3C数码产品的销售增长，展现出强大的内需潜力。

苏宁易购常州区域数据显示，11月手机类目补贴启动后，销售增长明显，同比增长886%。

备货充足，新品也在补贴范围内

“竟然便宜了这么多，太惊喜了！”昨天傍晚，市民刘女士在京东五星电器湖塘店购买了苹果iPhone16。这款产品苹果官网售价6999元，参加江苏省补贴

15%优惠，最后到手价仅5949元。

以华为Pura70北斗卫星消息版12+512G为例，华为官网售价5599元，京东门店优惠200元，政府补贴15%立减809元，到手价仅需4590元，整体便宜了1000多元；荣耀Magic7 12+512G，荣耀官网售价4799元，京东门店优惠价4599元，再享受15%政府补贴，立减689.85元，最后仅售3909元。消费者如果有旧手机参加换新，旧机残值还可以增值20%。

记者从多家门店了解到，近期消费者关注度较高的产品有：华为Pura 70系列、Mate60系列、苹果iPhone16/15系列、小米15系列、荣耀Magic7系列等新品及爆款手机、平板电脑。

京东五星电器常州区域营销负责人沈旭告诉记者，“消费者对手机、平板等3C补贴期待很久了，目前门店将苹果、华为、荣耀、vivo等品牌近期刚发售的新品和爆款手机、平板等都最大化纳入了补贴范围。总体备货充足，极少数型号货源紧张，但基本每天都在补货。”

补贴“扩容”，新增20类小家电产品

据介绍，除了3C手机数码产品外，为更好满足消费者冬季消费需求，此次补贴政策在原有24类补贴家电的基础上，还新增了20类小家电产品纳入补贴。具体包括暖风机、油汀、取暖器、浴霸、加湿器、面包机、三明治机、早餐机、炒菜机器人、空气炸锅、电水壶(含养生壶)、茶吧机(含咖啡机)、料理机(含榨汁机)、电火锅、制冰机、衣物护理机、吹风机、除螨仪、打印机和智能服务机器人，按照成交价格(商家优惠折扣后)的15%给予直接补贴，单品补贴上限2000元。

金坛区实施智慧助老关爱计划

“我教长辈用手机”5年惠及5000人

本报讯(朱雅萍 沈灿军)“智能机，功能强，操作规则记心上：Wi-Fi功能及时关，免密支付要慎用……”12月起，“我教长辈用手机”智慧助老公益讲座活动陆续在金坛区西城街道河滨社区、花街社区和金城镇冯庄社区、元巷社区举行。小红妈爱心社社工“一对一”解答老人们在实操中遇到的各类问题，手把手协助操作，课堂气氛十分活跃。

扫码支付、网上购票、预约挂号、防范电诈……面对越来越普及的智能手机应用，很多老年人犯了难。为帮助老年人掌握智能手机使用技巧，2019年起，在金坛区委网信办指导下，小红妈爱心社联合区红十字养老照护队、贝壳公益实施“我教长辈用手机”金坛区智慧助老关爱计划，教老人安全使用微信聊天、购票挂号、生活缴费、饮食出行等手机常用功能。

项目启动5年来累计授课160余场、服务老人5000多人，得到社区和居民的广泛认可。

项目实施围绕“三化”要求，实现智慧赋能助老工作。

培训方案差异化。以老年大学、社区教育中心、居家养老服务中心、社区综合服务中心等场所为载体，广泛开班教学，甄选适合不同现状老年群体的培训课件，重点突出不同群体的培训主题，如在老年大学重点培训手机摄影功能的

讲解，在社区重点培训老年群体防诈骗的内容。针对行动不便的居家老年人，主动入户开展智能技术送教服务，使更多的群众掌握手机日常使用技能。

教学内容实用化。课程设置了智能手机基本操作、便捷生活App使用、微信常用功能使用、医疗就医基本使用、手机摄影及短视频剪辑、预防网络诈骗培训等6个方面的教学内容，尤其是对学习强国、微信抖音、淘宝美团、滴滴出行之类较常用的软件进行重点讲解。一些以前只会使用老年机的老人，现在已经能够熟练使用移动支付功能，出门购物更便捷。

服务路径多元化。在开展手机课堂服务的同时，协同实施“健康小药箱”“红小蜂驿站”“幸福同心元”等各类公益创投项目，共同推进儿童友好、环境美化、健康关爱、法制宣传等多项便民举措。从受益者到赋能者，一批老年学员成为“智慧助老志愿者”，主动帮助其他老人进行手机操作的指导。一批老年摄影爱好者组成文明找茬团，拍摄不文明图片千余张，发现城市难点问题300余个，多次得到政府部门表彰。



赵元任作品沉浸式音乐会

吸引60余万人在线观看

本报讯(苏刚 刘亚峰 周洁)“天上飘着些微风，地上吹着些微风……”12月1日晚，“教我如何不想她·赵元任作品沉浸式音乐会”在常州工人文化宫剧场亮相。作为赵元任艺术季重要内容，音乐会通过常州网同步直播，吸引60余万名网友在线观看。

本次音乐会由晋陵文旅集团

与江苏理工学院共同打造，是2024年常州中吴文化系列活动之一。音乐会创新打造集故事分享、现场演绎与作品解析于一体的视听体验，特邀著名指挥家、钢琴家滕矢初，与演员们一起用讲、唱、吟等方式将语言学家、音乐家赵元任的思乡情、爱国情与音乐才情娓娓道来，致敬这位从“江南

名士第一巷”青果巷走出来的常州名士。

赵元任艺术季已连续举办了4年，今年着重活化名士文化，推出12大类、30多项文化艺术活动，涵盖展览、阅读、曲艺、非遗、音乐、研学等内容，是“中吴风雅颂”城市文化IP矩阵的积极实践。

去影院，感受爸爸妈妈的童年

本报讯(周洁 王佳)11月30日13时30分，“和爸妈，一起回忆童年”新北区全民阅读大咖分享会暨上美影经典动画观影活动在SFC上影影城常州环球港店举行。40多组亲子家庭一起走进影院，体验阅读、观赏经典动画。

本月，上美影经典动画电影展开启，19部经典国漫动画陆续登陆SFC上影影城常州环球港店。活动当天，参加者们陆续来到SFC上影影城常州环球港店2号厅签到。活动上半场，中国作协会员任小霞以《神奇的耳朵》为主题带领孩子们进行了一场奇妙

的阅读体验；下半场，大朋友小朋友一起观赏了上美影经典动画电影《宝莲灯》。现场，一位家长对记者说：“我以前就很喜欢这部动画，这次带孩子一起重温真的很有意义。也启发了我，跟孩子多分享童年回忆，是一种很好的亲子沟通。”

小编聊

■庄奕

天气“一周三变”

空气又将光临本市，此后气温逐日走低，8日和9日的最低气温只有0℃—1℃，即便太阳出来后，最高气温也在10℃或以下，体感十分寒冷。本周周一我市仍旧以晴好开场。白天艳阳高照，午后气温升至20.7℃。

随着高空浅槽东移、暖湿气流发展，12月4日至5日，我市将有一次降水过程。虽然只是小雨，但缺少阳光加持，气温会明显下降，最高气温将降至12℃。7日前后，新的冷

空气又将光临本市，此后气温逐日走低，8日和9日的最低气温只有0℃—1℃，即便太阳出来后，最高气温也在10℃或以下，体感十分寒冷。本周周初最高气温超过了20℃，到了周末却只有9℃。一周气温忽高忽低，天气也从晴暖转向阴冷，最终定格于“晴冷模式”。市民一定要跟上天气变化的节奏，及时增减衣物，以免感冒。

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报

公告服务

承接各类证件遗失、公章、营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的，须在刊出日期前两天起提前办理和预约。
登报服务热线：86603740
地址：常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼常州日报社便民服务中心